

**О проведении «Школы Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов учреждения общего среднего образования «СШ № 37 г. Гродно» в мае 2021 года**

**Дата проведения:** 25.05.2021

**Тема:** «Семья – опора государства, оплот свершений и побед»



Семья – это счастье, любовь и удача,  
Семья – это летом поездки на дачу.  
Семья – это праздник, семейные даты,  
Подарки, покупки, приятные траты.  
Рождение детей, первый шаг, первый лепет,  
Мечты о хорошем, волнение и трепет.  
Семья – это труд, друг о друге забота,  
Семья – это много домашней работы.

Семья – это важно!

Семья – это сложно!

Но счастливо жить одному невозможно!

Всегда будьте вместе, любовь берегите,

Обиды и ссоры подальше гоните,

Хотим, чтоб про вас говорили друзья:

Какая хорошая эта семья! (М. Лангер)

С этих замечательных стихов 25 мая 2021 года в актовом зале СШ № 37 г. Гродно началось мероприятие проекта «ШАГ» для учащихся 8-11 классов, приуроченное к Международному дню семьи, который отмечается ежегодно 15 мая.

**ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»**

Инициативная группа учащихся 9 «Б» класса: Матук Анастасия, Тишко Александра, Дайлида Ирина, Шокаль Елена и модератор открытого диалога Лабозкая Ирина Святославовна, учитель белорусского языка и литературы, познакомили учащихся с содержанием двух информационных блоков: «Благополучие семьи – залог развития и прогресса страны», «Семья как колыбель общечеловеческих ценностей». Рассказали об охране материнства и детства как о приоритетных направлениях государственной политики Республики Беларусь, о надежной системе защиты семьи в нашей стране, которая включает экономические, социальные, трудовые гарантии и права, о государственной поддержке молодых и многодетных семей.



Далее перед учащимися выступила Жук Наталья Олеговна, начальник отдела ЗАГС Гродненского городского исполнительного комитета, которая сказала о важной роли семьи на всех этапах развития общества, о приоритетных человеческих ценностях: любовь, удачный брак, семейное благополучие. «То, что мы выносим из семьи родителей, является фундаментом построения новой семьи, которую мы создаем сами», - отметила Наталья Олеговна.



Затем она задала вопрос учащимся: «Для чего человеку нужна семья?» Старшеклассники ответили не сразу. Но потом, в ходе обсуждения пришли к выводу, что семья – это общество в миниатюре, она служит гарантом соблюдения прав и свобод человека. С момента вступления в брак наступает и правовая ответственность друг перед другом. Ребенок, рожденный в семье, защищен не только родителями, но и государством. Далее Наталья Олеговна рассказала о специфике работы ЗАГСа, привела интересную статистику о заключении браков, об условиях вступления в брак, познакомила с выдержками из нормативно-правовой базы, регулирующей брачные отношения. «В семье человек рождается не только физически, но и духовно. Семья – это дом, это место, где уютно и спокойно, где всегда поймут и поддержат, помогут решить проблемы и искренне разделят радость. Очень важно, чтобы семья была прочной и полной», - завершила свое выступление Наталья Олеговна Жук.

### **ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»**

В ходе ШАГа 2 «Мы размышляем» модератором Лабоцкой Ириной Святославовной было организовано обсуждение информации, полученной в ШАГе 1. В информационном блоке «Благополучие семьи – залог развития и прогресса страны» обсуждались следующие вопросы:

- Как связаны между собой понятия «государство» и «семья»?
- Как взаимосвязано укрепление нравственных основ семьи с укреплением государства и экономики?
- Какие шаги были сделаны правительством для улучшения демографической ситуации в Беларуси?

-Какую поддержку получает семья в нашей стране?

-Как вы считаете, почему семья считается важной составляющей общества?



В блоке «Семья - колыбель общечеловеческих ценностей» говорили о семейных ценностях, семейных традициях, роли семьи в формировании гармоничной личности, семейном счастье, нравственных основах семьи.

Кроме того, обсудили, как взаимосвязаны понятия «семьянин – гражданин», какие ценности лежат в основе семейного счастья, говорили о семейном счастье как результате труда всех ее членов, о влиянии традиций в укреплении семьи.

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** были подведены итоги встречи. В заключение вниманию учащихся был предложен видеосюжет о приоритетных жизненных ценностях «Банка полная или пустая?». Учащиеся сделали вывод о приоритете семьи, родителей, близких. Ирина Святославовна пожелала учащимся не наполнять чашу жизни «песком», а первоначально заполнять правильными вещами, которыми будут всегда оставаться семья, любовь, здоровье.